

# 福兔呈祥迎新岁 欢天喜地过大年

**齐村讯** 春节来临之际，为弘扬中华民族的传统美德，营造爱老敬老的良好社会氛围。近日，齐村镇邀请区民政局和枣庄市曙光社工服务中心在后良村共同举办了“情暖夕阳传大爱，迎春纳福过新年”活动。

活动中，志愿者们通过生动有趣的故事向老人们讲述了门神年画的历史、风格流派、制作过程、拓印方法等，激发了老人们的参与热情。老人在志愿者们的带领下，一起感受了简易年画的制作过程。

该镇还借新春佳节之际为老人们举办了集体生日会。活动在欢快喜庆的《生日快乐》歌声中拉开了序幕，一系列丰富多彩的文艺节目让老人们目不暇给，个个笑颜逐开并不断鼓掌。老寿星们在生日歌中许下愿望，志愿者们把蛋糕、干果分发给大家，也把健康、长寿的祝福传递给每一

个老人。志愿者们还免费为老人们做了眼部检查，宣传爱眼护眼知识。

通过此次集体活动，进一步传承了尊老、爱老的中华民族传统美德，进一步丰富了老人的精神文化生活，体现了党和政府对老人的关爱。

**（高伟）**

**本报讯** 1月17日，在孟庄镇下道沟村河边的广场上，由当地村民自编自导自演的迎春晚会正热闹上演，为兔年春节增添了节日气氛，丰富了村民的娱乐生活。

随着时代的进步，群众对美好生活的追求也更加多元化，孟庄镇下道沟村村民自编自演的迎春晚会应运而生。晚会在广场舞《站在草原望北京》的舞曲中拉开帷幕，自编自导的戏剧小品《守望》展现了新时代军民鱼水情深，村民们叫好声接连不断，掌声此起彼伏。

整场活动，村民们身着节日的服装，跳起欢快的舞蹈，充分表达了节日的喜悦之情。

**（程修建 王家田）**

**西王庄讯** 为弘扬中华优秀传统文化，增强群众的节日幸福感，营造积极向上、欢乐祥和的节日氛围。近日，西王庄镇组织妇联、宣传等部门在莒子村开展了“前‘兔’似锦迎新春，布艺手工贺新年”活动。

活动中，手工老师向广大群众普及了春节的由来及相关习俗知识，耐心讲解了制作布艺兔子的方法和技巧。随后，大家在老师的指导下，按照步骤细心缝制装饰。不一会，一个个憨态可掬、萌味十足的兔子就在大家的手中呈现出来，群众手中缝制的福兔寓意着在新的一年里“兔”飞猛进、大展宏“兔”、前“兔”似锦。

活动的举办营造了积极向上、欢乐祥和的节日氛围，让辖区群众对新春传统佳

节有了更深认识，切身感受到了“年味儿”，拉近了彼此之间的距离。同时，通过文明健康、多姿多彩的文体活动丰富了群众的精神文化生活，向辖区群众传递镇党委政府的关爱和祝福。**（袁月 王晓辉）**

**永安讯** 1月17日，永安镇组织办、文旅办、劳保所联合农工党枣庄市综合支部、民革市中支部举办了2023年“我们的中国梦”文化进万家、“翰墨飘香迎兔年党建引领送祝福”系列活动，为辖区群众送去新春祝福。

活动现场，人头攒动，红纸翻飞，墨香四溢。书法家们挥毫泼墨为群众现场写“福”字、送春联，社区和物业工作人员不停穿梭其间帮忙添墨、晾晒，忙得不亦乐乎，拿到春联的群众笑颜开。本次活动，将节日的祝福送到了千家万户，也把党和政府的关怀送到了百姓心坎。**（伊宁）**



图①



图②



图③



图④

为营造欢乐喜庆、温暖和谐的节日氛围，弘扬中华民族优秀传统文化，连日来，我区开展了形式多样的迎春活动，共度新春佳节。

图①为塔埠塔街道走进杨河社区文化驿站开展“新春写春联 助残送温暖”活动。**（通讯员 刘畅 摄）**

图②为市中区民政局联合枣庄市曙光社工服务中心、光明路街道社会工作服务站在光明路街道新时代文明实践所开展“童心写春联 翰墨迎新春”主题活动。**（通讯员 胡亚利 摄）**

图③为中心街街道开展“瑞兔迎新 非遗传承”传统文化剪纸体验活动。**（通讯员 王蓉 摄）**

图④为文化路街道退役军人服务站对2022年度获得军队喜报的5名“四有”优秀士兵（官）和1名立功士兵家庭进行了春节集中走访慰问。**（通讯员 杨净仁 摄）**

图⑤为龙山街道组织民间书法家在荣华里社区党群服务中心开展手写春联迎新年活动。**（记者 钱鑫 刘正航 郑晓琳 摄）**



图⑤

## NEWS 新闻速览

### 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

#### 全区教育系统党的二十大精神宣讲报告会举行

**□记者 李森**  
**本报讯** 近日，全区教育系统党的二十大精神宣讲报告会在枣庄四十一中校区报告厅举行。

报告会以深入学习贯彻党的二十大精神、办好人民满意的教育为主题，分别关于党的二十大精神的主题、主要成果；关于过去5年的工作和新时代10年的伟大变革；关于马克思主义中国化时代化；关于中国式现代化；关于全面建设社会主义现代化国家的目标任务；关于坚持党的全面领导和全面从严治党；关于应对风险挑战；深入学习贯彻党的二十大精神，深刻把握抓好教育事业发展的总体思路和紧密联系实际抓好贯彻落实，办好人民满意的教育九个方面对党的二十大精神进行了深入细致的宣讲和解读。报告内容紧扣主题，贴近实际，内容丰富，论述精邃。在场人员纷纷表示，要把学习贯彻党的二十大精神作为当前及今后一个时期的首要政治任务，带头抓宣传贯彻，不断提升教育教学水平，为全区教育事业贡献力量。

#### 区委办党的二十大精神宣讲报告会举行

**□记者 魏建**  
**本报讯** 近日，区委办党的二十大精神宣讲报告会在区委二楼常委会议室举行。

报告号召党委办公室作为中枢部门，学习宣传贯彻党的二十大精神要学在前头、干在前列，作好表率、当好示范，带头统一思想和行动，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，与实践习近平总书记“五个坚持”重要要求紧密结合起来，发挥参谋助手作用，努力提高“三服务”工作水平。要带头铸牢政治灵魂，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要带头强化担当作为，全力推动和服务保障党的二十大精神落地落实。要带头加强自身建设，着力打造党委坚强前哨和巩固后院。坚定不移实施“工业强区、产业兴区、城建立区”战略，切实把党的二十大精神学习成果转化为推动市中现代化强区建设的生动实践。

#### 枣庄市工会系统学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会在市中区举行

**□记者 范辉**  
**本报讯** 1月17日，枣庄市工会系统学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会在市中区总工会举行。

报告会上，市总工会党组成员、副主席刘德民做了宣讲报告。报告指出，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前进。要牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，切实把党的创新理论贯彻落实到工作的各方面全过程。要牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，坚持和加强党的全面领导；坚持中国特色社会主义道路；坚持以人民为中心的发展思想；坚持深化改革开放；坚持发扬斗争精神。要牢牢把握团结奋斗的时代要求。

会后，市总工会领导走访慰问了新业态从业人员、困难职工，详细了解了他们的工作及生活情况，倾听了他们的意见呼声，并为他们送上慰问金和新春祝福。

#### 全市非煤矿山综合应急实战演练活动在市中区举行

**□记者 魏建**  
**本报讯** 1月17日，全市非煤矿山综合应急实战演练活动在市中区狮子山建筑石料用灰岩矿有限公司一采区举行。

此次演练由市委安委会主办，市中区政府承办。共有全市10支专业队伍参加，演练了洪水灾害事故处置、车辆伤害事故救援、盲炮事故排除、边坡坍塌事故救援等4个应急专项和1个空地协作方案。

此次演练实战检验了全市各级非煤矿山专业队伍、兼职队伍备勤训练水平和应急处置能力，磨合机制展示成果，进一步提升各队伍技战术素能、抢险救援实战能力和空地配合救援水平，最大限度减少事故险情造成的损失。实现全面提高应对突发事件的能力，推进应急管理体系和能力建设，维护全市安全和社会稳定。

#### 市中区2023年迎新春“黄河大集”民间游艺文化展演活动协调会议召开

**□记者 王乐平**  
**本报讯** 1月18日，市中区2023年迎新春“黄河大集”民间游艺文化展演活动协调会议在区委二楼常委会议室召开。

会议要求，相关部门单位要加强组织领导，切实提高政治站位，认真筹备、精心安排，狠抓落实，确保春节期间“黄河大集”民间游艺文化展演顺利开展。要压紧压实责任，各司其职、各尽其责，加强沟通、通力合作，确保今年的“黄河大集”民间游艺文化展演圆满成功。同时要时刻紧绷安全工作这根弦，在活动办得精彩、活跃人民群众文化生活的同时，做足安全措施，确保交通安全、人员安全、演出安全，让全区人民过一个欢乐、祥和的新春佳节。

## “移风易俗树新风 文明祥和过春节”倡议书

广大城乡居民朋友们：

欢声笑语辞旧岁，文明新风暖万家。在2023年新春佳节来临之际，为弘扬传统美德，革除陈规陋俗，倡树文明新风，营造文明健康、欢乐祥和的节日氛围，市中区文明办、市中区新时代文明实践服务中心向全区人民发出如下倡议：

**移风易俗 文明过年**  
践行文明健康生活方式，摒弃大操大办、铺张浪费、高额彩礼、厚葬薄养、不文明祭扫等陈规陋习；不酗酒、不赌博、不搞封建迷信。大力开展爱国卫生运动，倡导文明健康生活方式，出行佩戴口罩，自觉抵制乱扔乱倒、乱堆乱放、乱贴乱画等不文明行为。

**理性消费 节俭过年**  
弘扬勤俭节约中华美德，积极践行“文明餐桌”行动，倡导使用公筷公勺、实行分餐制；减少一次性餐具的使用，保持良好的卫生习惯和健康的生活方式，倡导文明理性消费和“光盘行动”，健康饮食，合理搭配，杜绝“舌尖上的浪费”。

**文明出行 平安过年**  
自觉遵守交通法规，戴好安全头盔，系好安全带；践行文明出行、不酒后驾驶、不疲劳驾驶，规范有序停车；公共场所等候服务自觉排队，不争先、不拥挤，争做文明行为的践行者。

**道德守礼 温情过年**  
积极践行社会主义核心价值观，遵守社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德。大力弘扬中华民族传统美德，以孝敬亲人和睦家庭、以明礼贤德教化子女、以诚信友善融洽邻里，以良好家风沁润社会，做到文明礼让、谦逊待人、热心助人。提倡放下手机、离开电脑，多在家陪伴老人孩子，主动增进亲情、友情、乡情，共享节日美好时光。

**守望相助 爱心过年**  
弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，积极参与对孤寡老人、残疾人、困难家庭、留守儿童等群体志愿服务关爱行动，传递温暖、奉献爱心，形成互帮互助、向上向善的良好风尚。

细微之处见文明，潜移默化树新风。让我们行动起来，从自身做起、从小事做起，推进移风易俗、倡树文明新风，建设文明家园、共度新春佳节！

预祝全区广大城乡居民朋友身体健康、阖家幸福、新春快乐、万事如意！

市中区文明办  
市中区新时代文明实践服务中心

人人都是文明志愿者 人人都是文明受益者